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Nagyszabású csépíési visszaéléseket 
leplezett le a gazdasági rendőrség

Ilf. ÉVFOLYAM, 214. SZÁM

Hajdú megye Nemzeti Bizeltssga
egyhangúlag álléslfaglalt 

a malmok közsígesitése melleit
Megakadályozták a vetőmagkiosztásnak 
a zsírosparasztok kezére való átjátszását

★ 1946 SZEPTEMBER 25. SZERDA

A hajdúvármegyei Nemzeti Bi­
zottság keddi ülésén Viglt István 
gazdasági felügyelő jelentésében el­
mondotta, hogy a földművelésügyi 
kormányzat a közellátásügyi kor­
mányzattal karöltve 250 vagon őszi 
veiöinagbúzát bocsátott Hajdú vár* 
megye rendelkezésére. Ebből 150 
vagon a kötött készletből van, de 
részesül belőle Debrecen város is. 
100 vagont a. szabad felvásárlási 
készletből • adták, erre utalványokat 
bocsátottak ki. Az, igénylések jóval 
meghaladják a 250 vagont, egyedül 
Balmazújváros SOO vagont igényelt. 
Bejelentette ezután Ajgh gazdasági 
felügyelő, hogy a 250 vagon vető­
magon felül

5 vagon minőségi vetőmagit ű- 
zát juttatóit a kormányzat 
Hajdú megyének, ért a Pá­
rását« zöv etségnek adják szét­
osztás céljából. Erre kitört a 
- - ‘ ríhar.

Egymásután tiltakoztak a gazda­
sági felügyelő intézkedése ellen a 
Nemzeti Parasztpárt, a Földmun­
kások és Kisbirtokosok Szakszerve­
zete kiküldöttei.

Molnár József elvtárs szakszer­
vezeti titkár igazságtalannak, mél­
tánytalannak mondotta az elosztást, 
A Parasztszövotség 90 százaléka 
zsíros parasztokból áll, ha ők oszt­
ják cl a vetőmagot, egészen biztos, 
hogy nem a szegény parasztság ér­
dekeit tartják. szem előtt.

Fazekas József elvtárs (MKP) 
tiltakozott az ellen, hogy a 
gazdasági félügyelíkeg a Pa- 
rasziszövntséget bízta meg az 
5 vagon minőségi búzavetőmag 

szétosztásával.
Javasolta, hogy a Földmunkások 
Szakszervezete véleményezésével a 
ferme’csi Bizottságot bízzák meg a 
szétosztással, a vármegyei Nemzeti 
Bizottság pedig ellenőrizze azt.

Szabó István elvtárs, a Nemzeti 
Bizottság elnöke javasolta, hogy 

a szétosztásnál a földhozamot 
vegyék alapul. Ötmázsás ter­
mésen alul csak szabadfclvá- 
sárlási készletből juttassanak a 

gazdáknak.
Nem farija ő sem helyesnek, bogy 
a Parasztszövetséget hízták meg a 
szétosztással, mert a Parasztszö­
vetség tulajdonképpen egy a K‘s' 
gazda Párttal.

Dóró Mihály (NFP) felvetette,
hogy Hajdúszoboszlóra megérke­
zett a minőségi vetőmag. Az. igény­
jogosultaknak nem volt hirtelene­
ken elég pénzük, a gazdasági fel­
ügyelőség ezért szétoszlatta azok­
nak, akik ki tudták fizetni az árú-.

Vigh István gazdasági felügyelő 
-SOq zavarosan előadta, hogy ő 
csak a Nemzeti Bizottság.-gyűlése 
előtt egy félórával ..értesüli _ árról, 
hogy az-„e’öadó“ a Parasztszövel- 
'’• -iic-k adtak szétosztásé^ az..5....va- 
■•■"I ve;omaghúzA'- A map» részéről

eláll a tervtől.
Hangsúlyozta, hogy minőségi vető­
magbúzát csak nagyobb birtokosok­
nak lehet juttatni. Arról nem tud, 
hogy Hajdúszoboszlón a gazdasági 
felügyelőség egy vagon vetőmagbú­
zát már szétosztott volna a tehető­
sebbek között.

Szabó István elvtárs elnök indít­
ványozta, hogy forduljanak átirat­
tal. a hajdúszoboszlói rendőrséghez 
az ottani vctőmagkiosztással kap1 
csőfalban.

A Nemzeti Bizottság végül elha­
tározta, hogy tekintettel a vetőmag- 
kiosztás sürgősségére,

eltekintenek attól, hogy a Ter­
melési Bizottság végezze a 

szétosztást.
Megalakítottak egy négyes bizottsá­
got Kónya László (NPP), Deezky 
János (FKP), Kun Márton (Szak­
szerv.), Oláh István (MKP) tagok­
ból, amely a . gazdasági fe’tlgycilö- 
séggeí karöltve a gyűlésen felvetett 
szempontok szerint kidolgozza a 
vetőmagszétosztást Hajdú megyé­
ben.

Oláh István (MKP) indítvá­
nyozta, bogy.

a MB foglaljon állást a mal­
mok községesítése melleit,

Javaslatát a NB egyhangúlag elfo­
gadta. Szabó István elvtárs ezután 
bezárta az ülést.

fi vetőmag szétosztása
Hajdú vármegye és Debrecen ré­

szére a. földművelésügyi miniszté­
rium a. kötöttforgalmú gabonából 
150 vagont, a szabadforgalmúból' 
100 vagont utalt ki a vetőmagszük­
séglet biztosítására.

A gazdasági felügyelőség 100 
vagonra a rendelkezési jogot 

már megkapta,
ezt készpénz ős csere ellenében bo­
csátja a gazdatársadalom rendelke­
zésére. A további 50 vagont hitelbe 
adják, erre a rendelkezés még nem 
érkezett meg. Az eddigiekből a szét­
osztást a gazdasági felügyelőség a 
következőképpen eszközölte : Debre­
cen készpénz ellenében 1400 má­
zsát, cserére 1400 mázsát. Hajdú­
böszörmény készpénzért 100, cse­
rére 100," Hajdúnánás 200—200, 
Hajdúszoboszló - 40$—400, Balmaz­
újváros 500—500, Egyek 300—400. 
Hajdúhadház 100—100, Hajdúsám- 
son 50, Földes 100—100, Hajdúdo- 
rog 100, Józan 50, Mikepércs 50— 
50, Tiszacsege 400—400, Vámos- 
peres 50, J-IajdiMovát 100—100, 
Kaba 200—300, Nádudvar 300— 
300, La dány , 400—400, letétien 
200—200 mázsát kapott,

A gazdasági felügyelőség utasí­
tása értelmében

a vetőmagot csak akkor szol­
gáltatják ki, ha a vételárat 
előzőleg a helyi termelési bi- 

zoitságnál befizetik.
A vételár iuáz> ónké ni tó "túriul.

Sztálin i
Nincs Igazi háborús veszély

Albizottság elé MlaltáU a 200.000 szlovákiai magyar
kitelepítésének: kérdését

A. magyar po.itikai és területi bi­
zottság, amely több ülésen keresz­
tül tárgyalta a csehszlovák 200.000 
magyar polgárnak Magyarországra 
való kitelepítését, hétfőn délután 
elhatározta, hogy a kérdést tanul­
mányozás céljából albizottság elé 
utalja.

A bizottság ezután gyors .egy­
másutánba]! egyhangúan elfogadta 
a békeszerződés tervezetének 5„ 6.,
7., 8., ti. cikkelyét. Ezek a követke­
zőkre vonatkoznak : A háborús bű­
nösök, Magyarország elismeri a jo-

A magyar kérdés a Négy Nagy előtt?

lenleg kidolgozás alatt álló többi 
szerződést, Románia és Magyaror­
szág között a hadiállapot megszű­
nik, a népszövetség és az egykori 
nemzetközi törvényszék fel számot 
fása, a háború előtti kétoldalú szer­
ződések érvényben tartása.

A bizottság végül a jövő ülésre 
napolta ol .a csehszlovák küldöttség 
által ..támogatott jugoszláv póiindít- 
vány tárgyalását, amely arra irá­
nyul, hogy Magyarorszg adja visz- 
sza a szomszéd országoknak az 
onnan elvitt kulturális javakat.

Kedden délután összeült kül­
ügyminiszterek tanácsa- Meg nem 
erősített hírek szerint a Négy 
Nagy tárgyalásai során esetleg a 
magyar problémával is foglalko­
zik- A párizsi magyar delegációhoz, 
közelálló körök hangoztatják, hogy. 
ez egyelőre nem tekinheíő hivata­
los drtesiilésnekios értesülésnek, 
hiszen senki sem tudja a Négy

Nagy tárgyalásainak programúiját. 
A Négy Nagy találkozójának Pá­
rizsban. igen nagy jelentőséget tu­
lajdonítanak. A tárgyalások kö­
zéppontjában, hír szeriül Német­
ország békéjének ügye, Trieszt és 
az olasz gyarmatok, valamint a 
párizsi értekezlet menetének meg­
gyorsítása áll.

Sztálin hisz a Szovjetunió és a nyugati 
demokrácia együttműködésében

A moszkvai rádió jelenti, hogy 
Sztálin generalisszimusz a „Sun­
day Times“ levelezőjének írásban 
hozzá intézett kérdéseire válaszolva 
kijelentette, hogy nem hisz reális 
háborús veszélyben. Azok, akik 
ezeket a híreket terjesztik, főleg 
katonai és politikai felderítek. 
Ezekre a híresztelésekre azért van 
szükségük, hogy megfélemlítsék a 
naiv politikusokat cs ezzel egyes 
kormányoktól több engedélyt tud­
nak kicsikarni és hogy megakadá­
lyozzák a háborús költségvetés csök­
kentését és a csapatok leszerelését. 
Igazi háborús veszély nem áll fenn. 
Nem hiszi, hogy Nagybritannia és 
az Egyesült Államok vezető körei 
meg tudnák valósítani a Szovjet­
unió bekerítését, még akkor sem, 
ha akarnák. Németország felhasz­
nálása Nyugut-Európa és Amerika 
ellen kizárt dolog és nemcsak a 
fennálló egyezményekkel, hanem a 
Szovjetunió saját érdekeivel is . el­
lenkeznek. A tartós béke legfonto­
sabb. biztosítéka Németország le­
fegyverzése és demokratizálása.

Az a feltevés, hogy Nyugat- 
Európában a kommunista párták 
politikáját Moszkva diktálná, ab­
szurd és ezt Hitler és Göbbcls szó­
tárából vették ki.

Kijelentette Sztálin, hogy kétsé­
get kizáróan hisz a Szovjetunió cs 
a nyugati demokráciák tartós ba­
ráti együttműködésében, az ideoló­
giai különbségek ellenére is. Meg 
van győződve a Szovjetunió cs 
Nagybritannia együttműködésének 
lehetőségéről és ehhez jelentéke­
nyen hozzájárulhat a kulturális és 
gazdasági kapcsolatok kimélyítésc 
is. Az amerikai csapatoknak Kíná­
ból történő haladéktalan visszavo­
nása életbevágóan fontos a jövő 
békéje számára.

Az atombombára vonatkozólag 
kijelentette Sztálin, nem hiszi, hogy 
az valóban olyan komoly tényező 
lenne, mint egyes politikusok gon­
dolják. Az atombomba megfélemlít­
heti az egyes kishitű politikusokat, 
tie nem dönthet el háborúkat. Ki­
zárólagos birtoklása mindenesetre 
alkalmas a fenyegetésre, de két érv 
szól ellene is. Mégpedig az. hogy 
a kizárólagos birtoklás nem tarthat 
örökké és hogy az.atombomba hasz­
nálatát meg fogják tiltani.

Végül kijelentette Sztálin, nem 
kétkedik abban, hogy a békés 
együttműködés a kommunista és 
nemkommunista országok között 
nemcsak, hogy nem csökkent, de 
növekedhet is.

Magyarország létfeltétele, hogy 
a. Szovjetunióval Jó viszonyt tartson fenn

A Szovjetunió békeküldöttségc 
hétfőn ebédet adott Gyöngyösi Já­
nos külügyminiszter és a magyar 
kckedclegáció tiszteletére. Molotov 
szovjet külügyminiszter pohávkö- 
szntfijében hangsúlyozta, hogyha 
vannak is véleménykülönbségek a 
héketárgyalácok során a Szovjet­

unió és Magyarország között, bízik 
abban, hogy a két állam politikáját 
továbbra is a barátság szempontjai 
vezetik.

Gyöngyösi János külügyminiszter 
válaszában hangsúlyozta, hogy a
magyar nép a felszabadulás ttlán 
azonnal felismerte, hogy Kelet- és

Közép-Európában a Szovjetunió a 
nagy rendezőhatalom, amely tartó- 
békái tud biztosítani a népek közöt'. 
Nagyon sajnáljuk, ha. a magunk 
békncéljaiban elleniéibe kerültünk 
a. Szovjetunió céljaival. De remél­
jük, hogy még azokban a kérdések­
ben is. amelyeket már eldöntötték, 
megkapjuk a Szovjetunió támoga­
tását ahhoz, hogy a szomszéd ára­
mokkal a jóviszony és tartós béke 
kialakítható legyen. Magyarország 
létfeltétele, ‘Imgy a Szovjetunióval 
jóviszonyt tartson fenn.

AMERIKA ÁLLÍTÓLAG 
VISSZAVONJA CSAPTAIT 

KÍNÁBÓL

Az amerikai kormány rövideset, 
beterjeszti a biztonsági tanácsnál,, 
hogy az amerikai csapatokat vis­
szavonja Kínából, Izlanditól és 
minden más idegen, területen lévő 
pontról, összhangban azokba, ;T 
nemzetközi egyezmények Sei,' ame­
lyeket vállait — jelenti a „Nowvork 
Hertt’d“ washingtoni levelezője..

Eden a brit-szovjet 
viszonyról

Edém beszedet mondott a kon­
zervatív párt waifordj ülésen. Utalt 
azokra «.z elkeseredett vitákra, 
amelyek a párizsi. értekezleten 
folynak, Eszíclenség — mondotta 

lek icsinyelni, me-l ezek ebig 
komolyak. Három nagy fegyveres 
összeütköződben az orosz nép éS a 
brit nép válivedve harcol. A muit- 
ban kélízben is megtörtént, hogy 
a fegyveres összeütközés után a 
két nép egymástól eltávolodott és. 
c-nnek szerencsétlen következmé­
nyei voltak az emberiségre. Nem 
akarjuk, hogy ez most újból meg­
ismétlődjék. A brit nép óriási 
többsége azt kívánta és azt kíván­
ja ma is, hogy a lehető legbarát­
ságosabb viszonyt tartsuk fenn a 
Szovjettel.

Tart a polgárháború 
Görögországban

A hatóságok jelentése szerint 
fegyveres felkelők megszállták 
Deszkául városát és környékét. ' A 
távíró és távbeszélő vezetéket el* 
vágták. Egy csendőri megöltek., 
egy katonát pedig megsebesítettek. 
A helyszínre kiküldött esendőn 
erősítések elő! Ä támadók vissza­
vonultak. Az ütközetben 60 halok 
lat cs 1.00 sebesültet vesztettek 
Két csendőrtiszt-et magukkal vik 
lek. Ezeknek feldarabolt holffesb-i 
később Tuegtajállák-
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I harc 6i szakaszát nyitja meg 
az MKF III, ksngresszBsa

As 62*32 ország népe feszti: len megnyitása szombaton déittiáa ha
♦arja a Magyar Kommunista Párt 
szombaton kezdődő 111. Kong rész 
s-.asät. De nemcsak a magyar nép 
figyelme fordul a hót régén Buci a 
pest felé, Európa 17 állama jelen­
tette be részvételé* a rendkívül je 
lentoségű ülésezésekre. Kilenc or­
szág — Anglia, Ausztria, Svájc, 
Franciaország, Svédország, Rotas 
n$é, Dánia, Olaszország, Finnor­
szág — kommunista pártja mir M 
is jelölte vezető tagjait, akik a TI 1 
Kongresszuson parijukat és or.ázá 
gukat képviselik,

A III. Kongresszus a magyar 
kül- és belpolitikai helyzet rá Iozá­
sának időpontjában *ül össze, ak­
kor, amikor a magyar békeszerző­
dés lényeges részei már 'udottak 
és » magyar ofrtál yoclcntclek rend 
kívül kiéleződtek. Az új helyzetben 
új politikai irányvonalat határoz­
nak" meg pártunk vezetői. * harc 
üj szakasza kezdődik, ámít sakkal 
erelywebh és hatásosabb Harci 
módszerekkel fogút* végigküzdeni.

.4. magyar demokrácia jövőjére 
döntő kongresszust szombaton a 
budapesti Hőst* Herén nagygyűlés 
nyitja meg. Ezen * külföldi test­
vérpártők küldöttei i? fel«"íanak.
A nesazetiezinű és vörös díszbe öl­
tözött téren új szín lesz a 17 ven- 
dígorteág nyelvén írott üdvözlő 
táblák tömege.

A TIT, Kongresszus ünnepélyes
......................——»»♦

órakor lesz az Operabálban. A 
megnyitó beszédét Rákosi Mátyás 
elvtárs mondja, majd a xü’fö.di 
küldöttek és a magyar demokrata* 
kus pártok megbízottai köszöntik a 
Kongresszust.

Rákosi elvtárs vasárnap Buda­
pesten. a Cián z-vago.ngyárban beszé­
det tartott, amelyben a, III. Kon­
gresszusról a, következőket, mon­
dotta :

— A III. Kongresszus óriási 
esemény pártunk életében. Ezen a 
kongresszuson számot fogunk adni 
arról, arait tettünk és a mii tenni 
akarunk az ország, a cto'gozók ér­
dekében. A legközelebbi feladatunk 
az kell legyen: hogy talpraállítsuk 
art ar osztályt, amely legtöbbet 
szenvedett és legtöbbel dolgozott az 
ország újjáépítéséért.

— Fokoznunk' kell a harcot a 
nép ellenségeivel szemben ca 
kell semmisíteni mindenkit, aki a 
fiatal demokrácia eMcn tör.

— A demokrácia alapja a, dol­
gozók, a két munkáspárt harcos 
egysége. Az egész magyar demo­
krácia érdeke tehát a menkásrgy- 
ség megerősítése. A II!. Kongresz* 
srus döntő lépés lesz a munkásegy 
ség szilárd alapokra fektetése felé. 
Ez a feltétele annak, bogy a reak­
ciót visszaverjük és úgy verjük 
vissza, hogy ne legyen képes 'íötiió 
talpraállni.

VísszaMIdiék 8 palhigí B-iisla 
jegyzökönyiét

Emlékezetesek a, pallagi Gazda 
sági Akadémián a B-listázás a lkai 
inával felvert viharok. A jobboldal 
nagy örörtrívalgása korai volt: 
földművelésügyi minisztériumból 
most visszaküldték a Gazdasá 
Akadémia B-lislázó jegyzőköny­
veit, mert nem voltak minden tag 
állal aláírva.

Sarat rassejfftss tum
Viharos Tisztújító közgyűlési 

íarjort a Debreceni Egyelem! Kör. 
A gyűlésteremhez közeledőt már 
messziről üvöltés hangja fogadta; 
a teremben szervezett csoportok 
ordították; „Hármas lista,, hár­
mas lista!“ A hármas listán tanár­
jelöltként dr. Törő professzor nc" 
ve szerepelt, ifjúsági elnökként 
Spéffáij r<| or vostanhullgn tóé. .

Törő professzor jjo c 
azonban csak úgy került rá erre 
a listára, hogy egyes egyetemisták 
a „túlságosan baloldali'1 dr.- Sáriiba 
Kálmán professzornak akarlak el­
lenjelöltet állítani.

At első számú listán, melyet az 
összes demokratikus pártokba tar­
tozó egyelem istáknak és a diák- 
koilégáumok képviselőinek bevoná­
sával állilölíat össze, Sánlha pro­
fesszor melleit a következők sze­
repeltük: Földes Vilmos, Lemhényi 
Jenő, Gábor Aurél, Földes István, 
Varga István, Gaál Gyula, Ziiahv 
Tibor, Ábra hám András és Kört- 
véjvesj Sándor. Esek különböző 
pártokba tartozó, de egyíől-egyig 
haladó szellemű egyetemi hallga­
tói:. >

Ez ellep a szervezett ejlenforra- 
daimérok négy különböző listát 
nwnjtoGak. be, melyeken, dísznek 
— »iratuk ellenére — egyes de­
mokrata érzelműik neve is szere­
peit Azonban * valamennyire is 
jóéraésiiek közül senki sem vál* 
láttái *z „ellenforradalmi“ listán 
v«ié jejöitséget- Végül Szénisi ki- 
jeíe»t»tte: mivel a lista * gyűlés 
keniete óta teljesen megváltozott, 
en-ndk élén 6 sem vállalja a jelö­
lést- Kézben dr- Ökrös professzor, 
aki » gyűlést vezef e, hiába' pró­
báit a megjelentek józanságára aP- 
peRáfni: a szervezetten üvöltözök 
őt ti alig hagyták szóhoz jutni.

A* izgalmakat fokozták * fel­
szólalások. I.epihéníi Jenő elvlárs, 
a DEK tavdilyj főtitkára kijelen­
tette; * jtíEK demokratikus szer­
vezet, nem js lesz soha mássá.

Akiknek ex nem tetszik, módjuk­
ban áll más egyesületben tömö­
rülni. A DEK azonban nemcsak 
formailag, hanem tartalmilag is 
demokratikus akar maradni. Akik 
itt Sántha professzor személye 
ellen bujtogatnak, ne felejtsék el, 
hogy it múlt cvben fegyveres fa­
siszta csoport szervezkedett az 
egyetemi ifjúság között, mely fe­
kete listát készít cl t s ezen első 
helyen szerepelj Sántha prof csá­
szár neve. A ő ellene irányuló je­
lenlegi szervezkedés mögött bizo­
nyára most is ott állnak a tavalyi 
fegyveres szervezxedok támogatói-

Végül az ellenforradalmatok ki­
jelentették, hogy most nem válasz­
tanak s kivonulnak a teremből- 
Erre Ökrös professzor bezárta a 
közgyűlést-

A, demokraták még rövidebb 
megbeszélésre együttma radtak-
Földes szerint „megbukhatnak 
személyek, megbukhat a DEK, de 
a demokrácia nem bukhat rnág az 
egyetemen. Ami mg történt, szé­
gyene az egyetemi ifjúságnak“. 
Végül tinit Gyula jarasla'-ára el­
határozták, hogy az ifjúsági egy­
ség érdekében tárgyalni fognak, 
de a legközelebbi közgyűlésre, csak 
a. DEK tényleges tagjait bocsát­
ják be.

NYILATKOZAT
Ami a DEK vezetőség választási 

nagygyűlését iJleij, 'Kijelentem: sem­
mire 1 utasítást nem adtam Yór- 
konyi Pálnak az 1-s lista, megbuk­
tatására, an semm-iíjél litfa fel­
tétlen támogatására- Nem ad tagi 
utasítást » választás -elhalasztásá­
ra, ellenben mondottam art 
Yárkonyi Pálnak, hogy- olyan reze. 
tőséget kellene választani, amely a 
demokratikus egyetemi hallgatók 
széles rétegének az akaratát fejezi 
ki- Különbén *z ügybe mint párt­
embernek tudom, hogy nincs bele­
szól ásom és nem is tartok rá szá­
mol-

Balogh Elemér.

A hentesártík forgalma
Bárányos Károly közellátási mi­

niszter két egyidcűlcg kiadott ren­
delettel szabályozta, a hentesáruk 
készítését és forgalmát. Szerdáié 
kezdve tilos hentesárut baromfi­
féléből készíteni és forgalomba 
hozni. A közeliátásügyi miniszter 
egyben engedélyezte a vendéglők 
ben á nem baromfihús felhaszná­
lásával készült hentesáruk felszol­
gálását.

, HAT HÓNÁT 
EGY HUNVAWSTÁNAK

tTj. Tóth Sándo-r volt detektív, 
jelenleg Ivuruc-ulca 51- sz- alatti 
lakos 1Öti- novemberében belépett 
a Hunyadi páncclgránátos SS- 
hadosztálvba, A népbírósági tár­
gyalás bebizonyította, hogy nem 
kényszer hatása alatt cselekedett s 
így tette kimeríti a háborús bűn 
fogalmát. Ezért et NépbiVóság hat- 
hónapi börtönre ítélte..

Bált rendeznek
n had,foglyok javára

Komoly gondot okoz a hivatalos 
szerveknek hazatérő hadifoglyok 
anyagi támogatása- Az az összeg, 
amit ma az állam a hadifogoly tá­
mogatás céljaira nyújtani tud, ke­
vés- Ennek az igen fontos problé­
mának a megoldására alakult meg 
Debrecenben a hadifog'olybizott- 
ság- Célja, hogy nagyobb támoga­
tást nyújtson ® szülőhelyükre in­
duló hazatérőknek. Az ehhez szűk- 
égés pénzt társadalmi mozgalom 

útján próbálja előteremteni.
Ok-tóbor 12-ón a Bika nagyter­

mében táncmulatságot rendeznek, 
amelyen az olcsó büffén kívül gaz­
dag műsor és tombola játék is lesz. 
Érdekessége ennek a nagyszabású 
láncmulatságnak, melyre a város 
társadalmának minden vezetőjét is 
meghívják, hogy az olcsó büfféliez 
a hozzávalókat' a bizottság tagjai 
gyűjtés álján szerzik be. Felkere­
sik a város áldozatkész közönsé­
gét, az éttermeket, cukrászdákat 
és így készítik el a felszolgálandó 
szendvicseket és egyebeket. A be­
vétel kizárólag a rászorult hadi­
foglyok megesílését szolgálja.

Szakasits:

A stabilizációval lezárult 
az engedékenység korszaka

Szakasits Árpád h. miniszterel­
nök elvifos hétfőn délután a Vasas­
székházban a szociáldemokrata 
összvezetöségi ülésen nagy beszédet 
mondott.

— Bármilyen feszült i.e a nem­
zetközi légkör — mondotta a töb­
bek közölt —, háború mégsem lesz, 
mert a háborús úsztok is tudják, 
hogy a háború új forradalmat je­
lentene és ennek erői pedig egyene­
sen a nemzetközi töke szíve felé 
irányulnának. Azt is tudják, hogy 
a világ egyetlen népe sem harcolna 
a Szovjetunió ellen.

A belpolitikai kérdésekről szólva 
hangsúlyozta Szakosíts elvtárs, 
hogy a koalíció nagyon sok áldoza­
tot követe’, ennek ellenére a Szo­
ciáldemokrata Párt nem. akarja, a 
koalíciót 'felborítani. Csak azokkal 
hajlandó azonban koalícióban 
együtt lenni, akik tudnak és akar­
nak is a magyar demokráciáért cs 
az új társadalomért cselekedni. Az 
utóbbi hónapokban a magyar reak­
ció egyre szemtelenebből jelentke­
zik és mór-mát offen zivába. lendül. 
Ha ki akarnak bennünket helyünk­
ből szorítani, akkor azt foggal és 
körömmel megvédjük. Nincs szó 
megalkuvásról, forradalmi szocia­
listák voltunk óa vagyunk, öntuda­
tos tömeg, amely nem jelszavakra, 
hanem, az eszmékre hallgat. A ka­

pitalisták nem akarnak fenntartás, 
nélkül résztvenni a magyar ipar 
újjáépítésébe», akkor magunk vé­
gezzük el * magunk dolgát. Olyan 
mezőgazdasági érdekképviselelü "ja­
vaslatot, amely a munkaközvetítést 
kivenné a szakszervezet rezébe', 
nem fogadunk el. A stabilizációval 
lezárult ez engedékenység és 1i)rv 
feni korszaka.

— A mostani v ál as ztőför vénnyel 
többé nem vá'osrhmk, kisnyüasok 
fasiszták nem szavazhatnak többé 
a demokráciában,

A két munkáspárt viszonyával 
kapcsolatban Szakasita elviére 
hangsúlyozta, hogy aki nem. érti. 
meg akár az egyik, akár a másik 
oldalon, hogy az együtt mii köd és 
történelmi szükségszerűség, azt fél­
reállítják az útból.

— Nem vagyunk baj andók meg­
tenni a, magyar reakciónak azt a 
szívességet, hogy szétválasszuk a 
munkásosztályt. Azt sem tesszük' 
meg a magyar reakciónak, hogy a 
mostani választójogi törvénnyel 
még egyezer válasszunk. Nyilasok' 
és fasiszták többó ebbep az ország- 
ban nem szavazhatnak.

A nagy tetszéssel fogadott beszél 
után Kéthly Anna elvtársnó a 
munkásegység fontosságára hívta 
fel a fi.gyefn.et.

Blitzer Gabriella
Is

Reiner Andris
jegyesek

Kerékpár, varrógép,
sramrnofon speciális Javí­
tása, vétel?, eladás« ;

Erdélyi Pál
müszeiészmestcvnél Batthyány.u. 1

j «„„ív, MM,

javítás gversan és aentosaa
VAJDA

Hatvan-u. 2.

NAGY FELHAJTÁS 
AZ ÁLLATVASAKON

A keddi marhavásáron a felhaj­
tás igen erősnek mutatkozott. Az 
állatvásáron tapasztalhatók voltak 

konszolidáció .kezdődő jelei. 
Igaz, a pénzszűke nagyban érez-, 
tette hatását itt is, mert az álla­
tok nagyrészt a hivatalosan meg­
állapított hatósági áron alul kel-, 
ck el.

Repülőmodeli-verseny 
és kiállítás Debrecenben
Október 12—13-án nagyézabácű ősvii 

repülöniodell-terscnyfc ca kiállítúsfc 
rendez a MaDISz repülő szakueiztály. 
A felszabadulás óta ez Jesz a legna­
gyobb rcp4 vonatkozású megmozduld^ 
A. repülő szakosztály mindent megtesz 
annak érdekében, hogy a verseny 
illetve a kiállítás maradandó emlé­
ke legyen Debrecen, illetve a Tiszán­
túl ifjúságának,

A Debrecenben lévő érdekelték fi­
gyeljék a , Néplap“ erre von atkozó köz­
leményeit A MaDISz repülő szakosz­
tály (Simonífy-utca 1/c 1 cm ) délután 
5 órától 6 óráig az* érdeklődőknek 
modellezőknek rendelkezésére áll

Állandóan
kétfogásos ebéd kenyérrel 
csak 80 fillérért kai,„aló

BÉZ1NÉL
Varga-utca 30. szám 

Hordó Van eladó.

A földbérlők adója
. A földbérlet utáni együttes kereseti 

f* jcveclclemiuWt, a bérelt földbirtok 
kataszteri jövedelmének alapulvétel ?- 
vei kell megáHapítaui. Szőlő- és kert­
nél a kataszteri tiszta jövedelem min­
den koronája után 5 forint, a többi 
művelési. ágba sJ|^v.ott területek után 
a kát tiszta jö^Rfclem minden koro­
nája után 1 forint az évi együttes ko- 
reeetL és jövedelemadó A loo a ran 3-- 
korona kataszteri tiszta jövedelmen 
aiut lévő kisebb ingaianok bérlői me 1- 
leselc a kereseti és jövedelemadó meg­
fizetése alól A. vonatkozó bejelenti-. » 
eszközlésére később fog rendelkezés Jv­
adat ni. Addig i-j. míg az adókivetés 
megtörtei tik, kötelesek a földbe rí ők a 
niár említett módozat mellett egvüí

jövedelemhrlóját ki számi- 
k havonta OrscrJék

kereseti és .,w, v^v,,,* 
tűni és annak havonta esedékes 1V - 
lóiéit a városi adóhivatal pénztárába 
előlegként. • befizetni, aenyíval is in­
kább mivel késedelem n-ct>*n h&vj Uv- 
százalélios adópótlékot kell fizetni c, 
azonkívül végiéit a jtási eljárásnak te­
szik ki. magukát Városi adóhivatal

kerékpárgomik kaphatók

BLEIER-aél
Halvati utca 2. sí.

Csokonal-sacíiiliúz Ka m ar a s z í n h á z
Szeptemoer 25-én, szerdán 

este 7 órakor

Kék Duna
Előadás után színházi villamos | 

A) bérlet: 4

Szombat-vasárnap tel 8 órakor

Karády
Jegyek már válthatok

Alkalmazottak nyilvántartása 
Lakónyilvántartó-könyv 

Arunyilvántartó-könyv 
Forgalmiadó-blokk

, , Illetménykimutatáskapható
a „Szabadság“ nyomdában,
Bajcsy-Zslliuszkr-utea 16. sz. és a „Szabadság“ 
könyvesboltban, (Városháza épület.)

kabátot, kosztümöt készít a PfiPP ittOlicSiSZdlOn
Üzlet: Szent Anna-ntca 12. szám BOROS KELMEFESTŐ FEST, TISZTIT- PIAC-U.77

A „JÖVEND Ö“, a legnagyobh 
magyar képes hét |ap cSü(örto«i 
számában nagy képes riportét 

közöl Debrecenről.
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II szövetkezeti malmok két százalékért, 
a magánmalmok négyért rostálnak

Balogh István főispán' Hajdú 
vármegye vetőmagé Hátásáv al kap­
csolatban súlyos panaszokat hozott 
fe! egyes malmok ellen. A vetőmag 
rűvázását és rostálását a Horto- 

ityi Malumszővetkezet és a haj­
dúnánási Gardaszövetkezet önkölt­
ségi áron, 2 százalék levonás elle­
nében vállalt* el. Ezzel szemben a 
hajdúnánási Csiha-malom és a deb­

receni István-malom, amely a Ha­
zai Bank érdekeltségéhez tartozik, 
csakis 4 százalék ellenében volt 
hajlandó elvállalni a rostálást, Fi­
gyelemreméltó, hogy amíg a kit 
szövetkezet hajlandó áldozatot hoz­
ni a gazdatársarfalomcri, a nagy 
tőkével rendelkező malmok a jövő 
évi termésért nem akarnak lemon­
dani a magas haszonról.

A profit megszállottjai
A Kiss bőrgyárosok 
a Népbíróság előtt

Kjsa Imre. Kk* Dénes és Kkís 
Gábor, a jelenlegi I, szövetke­
zeti bőrgyár volt tulajdonon; ked­
den álltak a Népbíróság Siposs- 
tauócsa előtt. Az igazoló bizottság 
eltiltotta őket iparuk gyakorlásá­
tól az egész ország területére s fel­
lebbezés folytán került az ügy a 
Népbíróság elé.

Ismertették az elsőfokú tárgya­
lás jegyzőkönyvét, majd a bead­
ványok iömgét, melyeknek mottója 
az volt, hogy a fuss.testvéreket, 
mint, a kizsákmányolás megteste­
sítőit, gyűlölte a munkásság- Kü- 
ünöien Kiss'Imrétől rettegtek-

Internálás, kawnaj behívatás, 
bérmegvonás, verés, znunka- 
köiiywisszatartás — minden sze­
repelt a műsorukon- A Kiss Imre 
két vadászkutyája lényegesen be­
csesebb volt, mint egy- tanoncifjú 
— mint az egyik volf tanonc val­
lomásából kitűnik-

Még a felszabadulás után is ki-- 
jelentette Kiss Imre, hogy ez a 
rendszer úgyis hamarosan megbu­
kik s akkor újra ő kerti! be a 
gvárba.

Kiderült, hogy .Kiss Gábor és 
Kiss Dénes árdrágításért is le volt 
tartóztatva 1942-ben.

Kiss Imre finoman célzott arra, 
hogy az tizem nélkülük lénye­
gesen gyengébben működik. Ra­
is pirított az MKP népbírája, a fe­
jükre olvasta, hogy a népszövet­
kezet dicséretet kapott a honvé­
delmi mínásbtériumtól, mert. az 
ország egyik legkitűnőbb készít­
ményei innen kerülnek ki. Fejük­
re olvasta azt is, hogy 

kíméletlen kizsákmányolok vol- 
lak, a profig megszállottjai.

A háború jó iizlel volt nekik, mert 
termelésük megháromszorozódott, 
így érthető, hogy amikor a légi­
veszély idején a munkásság ha- 
nyat-homlok menekült a gyárból, 
Kiss Dénes így szólU Le kellene 
gépfegyverezni valamennyit I 

A védőügyvéd mindenféle rabu- 
lisztikával igyekezett a vádat el­
kenni. Sikerült is neki valami jogi 
rést találni az "elsőfokú ítéleten s 
ennek tszl ázása céljából a Nép- 
bíróság október íj-ára halasztotta 
el az ítélet kihirdetését-

Nagyszabású csépZési visszaéléseket 
leplezett le a gazdasági rendőrség
Több, mint 1000 mázsa gabonát csépeltek feketén

A közelmúltban több feljelentés 
érkezeit a rendőrségre .debreceni és 
környéki cséplőgéptulajdonpsok el­
én, akik a csóplési. könyvet nem 
vezették rendesen és feltehető, hogy 
nagyobb mennyiségű gabonát von­
tak el ezzel a debreceni . ellátatla­
noktól.

A gazdasági rendőrség razziát 
ártott két debreceni és egy hajdú­
nánási csőplögéptul a j donos-n á!. —
Megállapították, hogy visszaélések 
valóban történtek, a csóplési köny­
vet nem vezették rendesen és féke­
ién csépeltek .igen nagymennyiségű 
gabonát. Őrizetbe vették Oláh An­
tal hajdúnánási oséplőgéptulajdo- 
nost 9 Fehértói András és Balogh 
Gabor debreceni ceéplőgéptulajdo- 
nosokat, akik részben be is ismer­
ték a visszaéléseket. Beismerték, 
hogy körülbelül 75U mázsa búzát

cséye.tok feketén. Vallomásuk sze­
rint a. íeketccsóplésre Gönczy Jó­
zsef debreceni lakostól kaptak 
többízben biztatást és Gönczy része­
sült is a feketegabonából. Vallomá­
suk alapján őrizetbe vették Gönczy 
Józsefet, aki egyelőre tagadja bűn- 
részességét.

Ez az eset annál is inkább fel­
háborító, mert a négy őrizetes ve­
tőmagot igényelt a Termelési Bi­
zottságtól. Nem volt elég, hogy jól 
meggazdagodtak a feketecsépié esel, 
külön igényeltek1 vetőmagot is.

A rendőrség tovább folytatja a 
nyomozást, mert alapos a gyanú, 
hogy a bevallottnál jóval több ezer 
mázsán felüli gabonát csépeltek e 
feketén. Gönczy Józsefet. Fehértói 
Andrást, Balogh Gábort és Oláh 
Antalt kedden ‘délután átkíséríék 
az iigy-'-zí-égre.

Magyarország kezdeményezze egy iélkeletearépai 
imperialislaelleoes blokk megalakítását

Horváti! Mártom elvtárs Debrecenben a béke utáni magyar kiiipüiikánH beszélt

Mechanikai kártól t fonás
minden léteiben HEG» Y l fi v újjáépített 
gyapjúfeldolgozó ée vászon redőny tizemében

■ SZIGLIGETI-UTCA 14 SZÁM.

Vasárnap az Arany Bak« díszter­
mében Horváth Márton ehdárs, 
a Szabadd Nép“ felelős szerkesz­
tője' tartott nagyszabású előadást 
1,Magyarország útja a békekötés 
ulán“ címmel. Előtte Radó István 
elvtárs, a. „Néplap“ felelős szer­
kesztője méltatta a kommunista 
sajtó jelen!őségét 

Horváth Már(<rn elvtárs rószle'c. 
sen ismertette a külpolitikai hely­
zet et. Hangsúlyozta, hogy az 
egész világon bizonyos fokú kiáb­
rándultság lett úrrá. A háború vé­
ge felé a demokratikus- erők fel­
sorakoztak a fasizmus ellen, ma 
pedig a^t látjuk, hogy az imperia­
lista erők sorakoznak fel a demok- 
krácia ellen. Nem lehet elhallgat­
ni az imeprialisla erők kemény 
szovjet ellenes politikáját-

az imperializmus ellen
mozgósítanunk kell a népek erejét. 
Mi saját bőrünkön érezzük az im­
perial izmus szorítását, különösen 
érezzük az angolszász hatalmak 
gazdasági követelésében, mely 
többszörösét teszi ki a Szovjet­
ül» ú követelésének- 

Hu teljesítenünk kelt ezeket 11 
követeléseket, a magyar .sza­
badság üres fikcióvá válik, 
egy emberöltőn kcres-ztiil rah- 
szolga-ságira lennénk kárhoz­

tatva-
Fennáll az a veszély, liogy a rossz- 
béke következtében megerősödő 
jogos és indokolt elkeseredés fegy­
verré válik a demokrácia ellen- 

A Párizsból jövő hírekből úgy 
látszik; mintha az angolszász- ha­
tó Imák jóindulatot tanúsítanának 
irántunk-

Ez a jóindulat azonban — 
-Sajnos — csak látszólagos, 
mert ugyanakkor, amikor egy­
felől szép szavakkal támogat­
nak a szlovákiai kisebbség 
ügyében, másfelől ga-zda-ságilag 
tönkre akarnak tenni benniin- 

vv kot.
Az amerikai tőke akadályozni 
igyekszik még a bányák államosí­
tását is. A nyugati hatalmaktól 
nem sok jót várhatunk.

Ugyanúgy, ahogy n fasizmus 
megerősödése alatt Dcikelcteurópa 
volt a tűzfészke, most is egyike a 
legfenyegetettebb területeknek po­
litikai, gazdasági, sőt katonai ese­
mények szempontjából. Ezért leg" 
fontosabb és legsürgősebb tenniva­
lónk, hogy n megegyezés útját ke­
ressük szomszédainkkal.

Az összes körülöttünk élő né­
pek érdeke, hogy kialakuljon 
itt egy Imperfaltetaeilenes 

blokk.
Mi magyarok elkövettük azt a hi­
bát. hogy utolsónak léptünk a 
szabadságukért, harcoló népek so­
rába-• Döntő magyar érdek, hogy 
vegyük fel mos! a kczdemenyezcst

Szőrmebundák
velour irhakabátok, mindent éle szőrme- 
áruk kedvező fizetési feltételek mellett

szficsmcsternél 
Szent Anna-tt. 3.HAGY JÓZSEF

Félárú utmxát 
Budapestre
szept. 23-tól oki. 8-ig!

Az .Őszi Kertgazdasági., fy 
Kisállat vásárra utazási igazo - 
vány és vasútijegy kizárólag az 
IBUSz menet jegyirodában '(A - 
földi Takarékpénztár helyiségé­
ben) válthaló,

MÁV H'v. Menetjegyiroda,

cgv ilyen imperialista fenyegetés­
sel szemben. Nem leszünk ebben 
az akcióban egyedül és csakis így 
néni leszünk egyedül- 

Tudjuk, hogy

körülöttünk 
katonai szövetségek

alakultak "ki. Jogász-tó. via, Len­
gyelország, Bulgária cs Csehszlo­
vákia katonai szövetségire léptek 
egymással .Románia ném tagja 0 
szövetségnek, de legalábbis jelölt­
je egy ilyen blokknak, ezért Pá­
rizsban kedvező elbírálásban ré­
szesült.

Rajtunk áll, hogy illemünk Iri­
nyiibe a szövetség, vagy mi 

is tagjai leszünk.
Ha a mi rendszerünk a polgári 
demokrácia irányába fejlődik és 
a nyugati' imperialisták uszályába 
kerül, akkor ellenünk lesz -Nem 
lehetünk mégegyszer szálláscsiná- 
lói egy bismarc-ki vagy hitleri fa­
sizmusnak, vagy egyéb imperialista 
megmozdulásnak.

■ Döntő érdekünk, ha nem aka­
runk újra kisnntaníot magunk 
körül, hogy mi m részesei le­
gyünk egy délkdetciiröpai 

blokknak-
Ma kétségtelenül mély szakadék 

van köz'ünk és Csehszlovákia kö­
zött. Bizonyos elhidegülés észlelhe­
tő Romániához való viszonyunk, 
ban is- Élére kell állnunk annak 
az akciónak, mely ezt a ..szakadé­
kot áthidalja- -Nem az a felada­
tunk, hogy világpolitikát csinál­
junk .itt Magyarországon, . hanem 
szomszédainkkal kell keresnünk a 
békés megegyezés útját. Sürges­
sük

a délkeleteurópai 
imperialíslaelleues blokk

megalakítását. Hogy .nem találunk 
ebben a szándékunkban süket fü­
lekre, bizonyítja Jugoszlávia pél­
dája- Ismeretes 3 jugoszláv-ma* 
gyár kétoldalú, teljes egyenjogú­
ságon alapuló lakosságcsere-egyez­
mény. Jó kapcsolatot kell kiépíte­
nünk Csehszlovákiával is. Csehszlo­
vákiában nemcsak fasiszta erők 
működnek, hanem igen öntudatos, 
világosan látó demokratikus erők 
is. Egyszer nekik is le kell szá­
molni a belső ellenséggel, a szlo­
vák reakcióval és fasizmussal és 
akkor szükségük lesz a demokra­
tikus Magyarország támogatására- 

Egész külpolitikai elképzelésün­
ket, jövendő terveinket az teszi 
reálissá, hogy. minden kim ép tá­
mogatója, a Szovjetunió közvetlen 

omszédunk-
Egv séges délkeleteurópai blokk 

kialakítása a Szovjetunió baráti 
támogatásával kizárja itt a háború 
lehetőségét- Döntő feladatunk Pá­
rizs ulán, hogy világosan felismer­
jük helyzetünket- Nem szabad, 
hogy a bennünket ért sérelem el­
kábítson.

A ros*z béke feletti cfkesede. 
dés az igazi bűnösök ellen kell,

fCátliócsövek, készülékek,
villanyszerelés stb.

MAYER Emii cég
KOSSUTIl-u. 13., BATTHYANY-u. 5. 

Telefon 380.

hogy irányuljon, akiknek (e 
vékeny-sége megakadni} ózta 
azt, hogy emberséges bánás­

módra találhassunk.
Demokratikus megmozdulást kell 
kezdeményeznünk országunkon be­
iül a belső ellenség, a reakció el­
len, de országunkon kívül a külső 
ellenség, a háborúval fenyegető 
imperializmus ellen is, Kegyetlen 
békéből lehet még barátság is, 
amikor baráti szomszédaink nem 
kívánják a békeszerződés betű- 
szerinti végrehajtását.

Beipulikaiigg
már jó úton haladunk , Demokrati­
kus erőink elhatároztak, hogy le­
számolnak a reakciós provokáció­
val- A Kommunista és Szociálde­
mokrata Párt közölt bizottsági 
Ülés volt * közelmúltban- A ki­
adott jelentés világosan leszögezi 
.nemcsak a munkásegység, hanem 
a közös "harc kezdetéi, is minden­
fele reakciós megmozdulással 
szemben-

Nőni tűrhetjük tovább, bogi 
az ország legnagyobb parijába« 
meghúzódó reakció 3 pnra**t* 
érdekeket elárulja, hogy * 

•Ncmzcfgyü[és provokáció szin­
tére legyen.

Számíthatunk harcunkban nem--
csak a kel munkáspárt együttmű­
ködésére, hanem arra is. hogy a 
parasztság öntudatos része mel­
lénk áll. Parasztságunk saját bő­
rén tapasztalja, hogy az a párt, 
mely arra hivatkozik, hogy az ö 
érdekeit képviseli, újabban egyre 
inkább ellene foglal állást. Gon­
doljunk itt az ipari árak leszállí­
tására és ezzel kapcsolatban az" 
Árhivatal politikájára, a GyÓSz 
mesterkedéseire, » malmok köz- 

ségesitése ellen folytató’! ádáz 
küzdelemre. A tőke a Kisgazda 
Párton keresztül képviseli a maga 
álláspontját, az. óriási paraszti tö­
megekkel szemben.

A kél munkáspárt egysége 
ItizjOM'lcka a helyes magyar

kiél- és be |po]ilik.-fiiak.
Sorsunk a mi kezünkben, van, egy 
kedvezőtlen béke után is harcol ba­
lunk emberi életnívóért és olyan 
szabadságért, amiről ma még be­
szélni" sincs jogunk

Cre jf.

íais megnyerheti
a

ßnyeeetnéhyt!

Vásároljon

osztálysorsjepet.
Első osztály
Húzás októberién
Minden második sorsjegy 

nyer.
Sorsíegfátak: Egész 24'— Fi, lé! 12'- R, 

negyed 6 - Ft, nyolcad 3'— Fi. 
Kieeneláír* kerti

ötmillió 6s 568,000 forirtt.
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jflREK
iDÜi.kRASJELENTÉSí Útit, dél­

nyugati légáramlás, kisebb fclhirát- 
vi^iuiások, eső nélkül, l'jra erős 
éjszakai ícliiilcs, reggel helyenként 
Mid. A nappali tiöméraéklel tovább 
. mclkcdtk.

Áthelyezés« A belügyin iniszter 
elvíárs Pálffy Pál reiidőrszáz-adost 
a kapuvári járási kapitányságtól 
a hajt!tiszoboszlói járási kapitány­
sághoz helyezte át-

A debreceni OrvosigycsüIcT 
26-án, csütörtökön délután 5 óra­
kor tartja XXII- tudományos »lé­
sét a belklinika tantermében- Be­
mutatási Gyöngyössy Andor: Lgy- 
idejü kétoldali pet1-vezető-terhes­
ség- Kettesy Aladár: A szaru­
hártya pótlásáról. Gát László: A 
ivölőili ártja áthajtásának pótlásá­
ról. Aczcl György: A bőrátültetés 
síik e rlel eriségéröl rőntgeii-ke*c!és 
illán.

besurranó tolvaj 2000 forint in­
góságot lopott Szatmári József Tí­
már-utca 29- szám alatti lakása-

IM# spepUmhM
néplap

Hirdetéseit « Szabadság könyves­
be liba tx (Városháza épület) is fel­

adhatja.

SPORT

Felhívjuk a kerületi in üzemi párt- 
szervezetek propagandistáit, hogy szer. 
rlán délután 5 órakor feltétlenül jelen. 
Jenek meg a propagandáé rteketioten

SZftXSZEftYEZET! HIKEH
Famunkáaok csütörtök délután 5 

órakor taggyűlést tartanak Arany Ja. 
nos-utoa 2 ez alatt Tárgy: Atunka- 
néllcüliség kérdése, Minden munkanél­
küli ott legyen -— Fogászok ma 6 
órakor taggy tildét tartanak Tárgy: 
Vezetőségi beszámoló és közmunáí.tvált- 
eág — Kereskedelmi alkalmazottak 
szakszervezete felhívja a tagokat, hogy 
a havi tagdíjat csütörtökön 4 órától, 
be lehet fizetni, A régi tagdíjat pedig 
kedvezményeden —■ Kereskedelmi al­
kalmazottak szakszervezete a vezető­
ségi ülést csütörtökön fél ö órakor 
tartja. Minden vezetőségi tagnak kötc. 
lessógé megjelenni.

Iparos; Mre Is

Akna.sx.rdcs közben aknára lé­
pett, felrobbant és meghalt Kara* 
kas Mihály kisújszállási ^ tűzsze­
rész-őrmester- Szombaton temették 
el Kisújszálláson a munka közben 
hősi halált hűlt honvédörmestert-

Kifogta * rendőrség Perest An­
tal volt nyilas párlszolgálalost, aki 
1015. december 28-án megszökött 
a budapesti inlernálótábovból. 
1915. tavaszán vette elsőízben őri­
zetbe a rendőrség s 1-15. decembe­
rig büntetéséi töltötte az internáló- 
táborban. Szökése után ovszág- 
szrlc körözlek, azonban csak most 
sikerült elfogni- Hétfőn a debre­
ceni rendőrkapitányság visszalo- 
loncoMaíta Budapestre-

Hirdetmény A városi tanács fel­
hívja a dohánytermelők figyelmét, 
hogy akik kacsleveleket szándékoznak 
termelni, ezen szándékukat a dohány­
beváltó hivatalnak a termelési terület 
megjelölése mellett haladéktalanul je­
lentsék be, hogy részükre kacslevci- 
termelésrc engedély kiadható legyen.

Járásbirűsági aktát árusított
nagymennyiségben csomagoló pa­
pírként a tejpiacon egy debreceni 
asszony, iílöálüloílák és a rendőr­
ség széleskörű nyomozást indítóit 
ezzel az üggyel kapcsolatban, hogy 
a járásbíróságról eltűnt értékes 
aktákat kézreker/ísék. Az asszony­
nál körülbelül 15 kilónyj papií- 
mennyiség .volt, ez azonban csak 
kis töredéke a bíróságról eltűnt 
aktáknak.

Occsemőhu]lá( találtak a Wes- 
seléiiyt-útcán. Hétfőn délután egy 
járókelő észrevette, hogy a Wcs- 
seiónyi-utca 71. számú ház elölt, 
u gyalogjárótól kö.rüíbelől egy mé­
ter távolságban: az úttesten egy 
csecsemő bever. A közeli rendőr­
őrs zemm el együtt megnézték és 
megállapítollák. hogy a csecsemő 
már halott- A kiszálló rendőr orvos 
véleménye szerint a csecsemő va­
lószínűleg koraszülött, felületes 
vizsgálat alapján azonban nem ál­
lapítható meg, hogy természetes 
halállal halt-e meg, vagy megöl­
ték- A nyomozást megindította«-

Üvegezés, képkeretezcs, üveg- 
porcellánáritk legolcsóbban Mezei 
Antalnál, Színházátjáróban.

Zenei előkészítő, cimbalom és ma­
gyar népzene a Zeneiskolában, A 2c-ue- 
iskola 5—8 éves gyermekek " részéve, 
akik még nem elég érettek haiigazcr- 
tanulásra, vagy hangszerrel nem ren­
delkeznek játékos zenei előkészítő (ze­
nei óvoda) tanfolj-amot tart. A zenei 
előkéezJtőt teljesen új módszerrel 
Srordy László zeneiskolai tanár vezeti, 
október 1-től Leiratkozás naponta 
10—12 és 4—5 között A. jelentkező 
növendékek a hangszeres tanszak tan­
újának felét fizetik Ugyancsak októ­
ber l-re a Henterokóla ’ tanszakai közé 
iktatja a cimbalom és magyar népzene 
tanítását. Mindkét tanszakot, dr .Nagy 
}ózsebtközépiskolai tanár látja el — 
folytatólagos beiratkozások tartatnak 
még október 1-ig zongora, magánének, 
hegedű, gordonka és nagybőgő tanfo­
lyamokra Felvételi vizsgálatok min­
den »cenflán 4—6 4ti#tg rmp*tő»#r

Vasárnap 9 órai kezdettel az Arany 
Bika nagytermében iparos nagygyűlés 
lesz, mai yen az IP OK képviselői lógják 
ismertetni az iparos kérdéseket - 
Az üveges szakosztály szerdán 6 óra­
kor ülést tart — A csizmadia szak­
osztály szerdán 3 órakor tő iga I miadó 
közösség ée zsibvásár ügyben ülést taré 
a saját helyiségében — Az órás-éksze­
rész, látszerész szakosztály szerdán 4 
órakor fontos adóközösségi és arany- 
rendelet ügyben ülőt tart — A férfi­
szabó szakosztály azon tágjai akik a 
kereseti és jövedelmi adó osztályozása 
végett nem jelentkeztek, csütörtökön 
5 órakor jelenjenek meg az Ipavtestü- 
Jetcn — A cimfestó szakosztály csü­
törtökön C órakor munkaclosztáa és 
más fontos ügyekben ülést tart

Kegint a Kispéter-Ugy
A. „Népsport" vasárnapi számában 

elítélendőin egyoldalú beállításban 
tárgyalja a Kiapéter-ügyot Még ő gJ'ü- 
uúbít helyi sovinizbussal, mikor a szol­
noki vezetők-a magyar sport érdekei­
vel mit sem törődve, a legketescoo 
módszerektől sem riadnak vissza. 
Nem törődtek a Wicnna-esetbcn sent 
azzal, hogy Kúpéiért eltiltják és meg 
ók csodálkoznak azon, hogy a Bocskai 
AI aJÜISz klubfogyelmije is eltiltotta 
Kispétert Kik éhben a bűnösök ? •— 
Bombányi és a többi szplnclti vezeöök.

een lemond arcot, a úgy
kiváló játékos is, aki azonban, naponta
változtatja szavát ca ?'^.lbnV5y0“„'ru 
DVSO vagy a Bocskar-ilaűISz -óra: 
bau szerepeljen, Do előbb mú=3 en - 
tore ága idejönni. Debrecenibe ^ 
szemébe ig mondani a becsapott- u > 
vezetőknek, nocsak Szolnokról üzen go o. 
sen Akkor hajlandó kiadni a Bocskai- 

I MaPISz a Szolnoknak

Kereskedő hírek
A kocsmáros ipartávsulat azon tag­

jai. akik<i7, iparukat záradékolás nél­
kül adták be ipar re vízióra a. piroti zá­
radékolást pótolhatják Azok a ta-goK. 
akik az adókat még nem rendezték, 
legkésőbb holnap délig fizessenek & 
szakosztálynál. — Az ószeres szakosz­
tály azon tagjai, akik a közösségi adó­
kat még nem rendezték, haladéktala­
nul fizessenek — Textil kereskedők ! 
Az adöközösségro a, tárgyalásokat le'* 
vettük. Akik a közösségben benne 
akarnák Jen ni, au gusztus 1 teljes ó3 
szeptember 15-i forgalmuk leül ön-k ti lön 
feltüntetésével jelentkezzenek három 
napon belül délután 5—6 óráig a Tár­
sulatnál. — Füszerkiskereskedők pén­
teken 5 órakor nagygyűlést tartanak 
adólcözöőscgi és más fontos ügyben • 
Vásári • kereskedők, akik az adókat, 
még nem rendezték, haiauéktalaüut 
fizessenek. — A Társulat ma délután 
4 órakor "a disz teremben nagygyűlést, 
tart. Leitncr Jenő beszámol a oatia- 
pcv-'ti ülésről és nagyon fontos keres­
kedői időszerű, problémákról fog elő­
adást, tartani

ünnepi imarend a Kápolnás-uteai 
templo.nbanf Szerda reggel ö órakor 

fZ ockor Bönez Szülichot Este 6.20 
órakor. Csütörtök reggel" 6.45 orator 
tióv árt'iiv ás, hitszónok i at 9. ora körül. 
Be! után 4 órakor Mincha ima, Ta sch­
lich. Este 7 órakor. Péntek reggel 6 45 
orakor Sóváriuváa V- itízónokhit 9 óra 
körül. Este 6.45 órakor Szombat reg­
gel 7.50 órakor Délelőtt 10 órakor 
felnőttek, ifjúé ág részére együtt .Dél­
után 4 órakor mincha ima. Este 7 
órakor szombat kimenetele tíétközuup 
reggel 6 órakor. Este 6.45 órákor

A cipé&znicsterek és cipőíelső- 
részkészítök figyelmét a rendőrség 
felhívja arra, hogy lopott, félig 
kész fekete cipőfelsőrészeket áru­
sítanak- Ha ilyen félkész fekete 
cipőfelsőrészeket árul valaki, ad­
ják át a legközelebb] rendőrjr- 
szemnek-

Ü vege zésre előjegyzést elfogj:;! 
a „Kérdező-bolt11, Piac-utca 89. 
Fehér uborkás üveg és fonott 
demijon 1-től' 15 literig kapható

Hirdetmény. Hivatkozva a magyar 
földművelésügyi miniszter 62,400— 
1946, ez, rendeletére, ismételten' felül - 
ven: azon méntulajdonosokat kiknek 
birtokában olyan inén vagy méncsiko 
van, amelyet a mén vizsgáló bizottság 
továbbiartásra, illetve teuyészésre at 
Icalmatiannak minősített, hogy az e 
tárgyban kikézbesített 16,793—19-16. 
sz határozatban foglaltaknak haladék­
talanul tegyenek eleget, mert a mu­
lasztók ellen a kihágás! élj áráét tölyav 
matba teszem, egyben a mének kiheré­
léséhez í-endőri karhatalmat fogok a 
fél költségére igénybe venni H. polgár- 
mester

Syászsló felek figyelmébe!
éyjnlkéfijtítésfi festett én ke- 
-éiiyfa fényezett kupti estik 

, a lány os áron beszerezhetők

lovász, Péterfia-n. "52

MEGÓVTA A DÍ.1TE A MÁV BOCSKAI 
MADISz ELLEN ELVESZTETT 

MÉRKŐZÉSÉT

Tegnap délután futott bu a szövet­
ségbe a UM'LTl óvása, melyet Sarkad: 
Andre játékos igazolatlan játéka, miatt 
adott be, A DMTíl edzője, Janzsó Jó­
zsef nyilakoza-ta szerint az óvás jo 
lesz. mert Sarkadi 1945 novemberében 
bajnoki mérkőzést játszott a Szent- 
endrci Baráteágban,

Az ellentábor nagy mcglepc-tcssel fo­
gadba az óvás hírét Guhls Ferenc 
edző nyilatkozatában állítja, hogy 1946 
augusztusában személyesen' kereste fel 
a Szenendrei BaráságoA Sarkad! ki­
adatásáért, Sarkad: volt egyesülete 
ezbálycsan" kiadta őt, az ÁlLSz hivata­
losan leigazolta és Sarkadi minden 
kétséget kizáróan áz ő játékosuk.

Kádas, a tlVSC kiváló bal fedezete
vasárnapi kitűnő játéka nyomán be­
került a- „Hét tizenegyébe". Kádas hét, 
i'ől-hctro pompásan játszik', de úgylát­
szik, vidéki. városokra nehezen figyel ­
nek fel Pesten, Pedig a magyar-osztrák 
előtt nem lenne érdektelen

A svájci portyára készülő vasutas 
válogatottba Funyik: András a vasutas- 
kapitány három ÖV80 játékost állí­
tott be: Kádast, Zilahit, B. Nagyot, 
Bekerült o. csapatba a keleti" alszövetf 

S területéről Gellert, a Püspökladá­
nyi MÁT haivátvédje is A közép fede­
zet helyére Ktopétev (Szolnok) van je­
lölve Furcsának tartjuk, mert tudo­
másunk szerint Kiepétei- nevű játékos 
csak egy van, az viszont egyelőre a 
MAY Buoskai-MaDISz igazolt játékosa 

A Vasas meg akarja óvni a .Pereces 
ellen elvesztett mérkőzését Felföldi ál­
lítólagos igazolatlan játéka miatt 

Az NB II. keleti csoportjának rang­
adóján a DVTK Budapesten legyőzte 
Törekvést 2:1 (1:0) arányban A Nyír. 
egyházi MÁV 4:l-re kikapott" ózdon 

Az Újpest ötödik és utolsó torökör- 
6zági mérkőzése a török válogatott 
ellen 0:0 arányban eldöntetlenül vég­
ződött. Végeredményben páratlan si­
kert aratott a csapat, végigvette az 
összes vezető török csapatokat és a 
válogatottal szemben sem maradt alul 

Kisúiszállás—Bárárifl 0:0 I o baj", 
neki Vezette: Szabó lit " '

A Nyíregyházi MaoiSz 1:0 arányú 
vereséget szenvedett Nyíregyházán a 
budapesti MATEOSz-tól A Kistcrenye 
Magyar Textil, mérkőzés"eredménye 5:1 

Megváltozott a vasárnapi NB II 
műsor Az AiB TT új beosztása folytán 
újonnan sorsolták az NB II mérkűzé- 
eett. így vasárnap az NB'U keleti 
csoportjában a debreceni csapatok kö­
zül a MÁV Bocskai-llaUISz a Gold­
berger SE-vcl. DMT.E pedig az ózd: 
VTIí-vál játszik. Mindkét mérkőzés 
Debrecenben lesz"

ERÖSIT A OMTE

A IllfTIS labdarúgó gárdája, «»jutott 
odáig, hogy .1. csapatával az NB Il­
iién, II csapatával pedig a kerületi 
első osztályban játszik. Most tervbe­
vették az ifjúsági, csapat felállítását 
is Erdey intéző és <1 anzso edző fárad­
ságot nem ismerve dolgoznak a, csapat 
erősítésén. Leigazoltak egy kitűnő kö- 
Képfedezefet, egy jobbüzélsőt és egy 
ifjúsági.korban lévő kapust A vezető­
ség igyekszilt úgy összehozni a csapa­
tot, hogy ellenfeleikkel egyenrangúak 
.legyenek Csütörtökön a, .DYSC-vel tart 
a csapat kékapus edzést. A DYSO-pá- 
ly.-iu, í)gyekként minden kedden és 
csütörtökön lesz ' edzés a nagyerdei 
Stadionban délután fél G órakor

O—
Majd ú n á mis—B üri-szenlmihály 3:1

(2:1). Hajdú-Kupamérkőzés
Az NS II keleti csoportjában a

DVTK vezet a Vasutas Előre előtt — 
A. MÁV Bposkai-MaDISz g negyedik 
helye foglalja el.

A MÁV eooskái-RaOISr less a jövő 
héten áz osztrákok ellen készülő válo­
gatott edzőpartnere Egyharmadot az 
A), egyharmadot a B) válogatott eller. 
fog játszani, A. Bocskai-MaDISz-nak 
siker ült tíclilosser Imrét, a 78-szoros 
válogatottat megnyerni fővárosi kép­
viselőnek .

Táviratilag kérte ki a ezöveteég a 
(■sebektől Bodonit Ha ma estig nem 
jön meg a kiadatás, akkor az NSti 
fogja kezébe venni az ügyet

A DVSG nagy erőnléti edzőét tar­
tott tegnap. A. játékosok szorgalmasan 
végezék a- gyakorlatokat; majd utána 
kétkapue játék következett A csapat­
tagjainak fáj hogy a közönség kifü­
tyülte vasárnap őket, de elismerik, 
hogy 3—4 játékos kivételével gyengéb­
ben ment a szokottnál. Tihanyi va­
sárnap már játszani fog

« sertések bérhl/Jatásai
A magyar kö"<?llátá: iifjj-i 

riura 195.481/1946. I. sz. körrendelet® 
ítlapján a, közel’áLihügj i le:üsre'ősé,*: 
rolbatalmazáet kaputt arra, mlssenat 
a várod polgármestere ar-: ellátatlan 1« 
komiig htid éd zsiradék e’UitádanöL- 
bistosttásáira., mint köiülct a térte-, 
tartó gazdákkal az alábbi feltételekkel 
bérhizlalás! szerződést köthessen. ^ 
minisztérium "Hajdú vármerrye terű le. 
tc’n 20.000 darab t?ertésneU lent/ eélr^ 
való l'c'hizlalását engedélyczto mirjr], 
addig, amíg a további kötés I'kís-».íjnírjl 
téeéro a kü»K2llátási foUigyelödég nem 
intézkedik. 1. A bérhizlalásra kötött; 
szerződéé' aJapján, közfogyasztásra bk­
jait sertések átvételekor megállapított 
súlya a gazda 1946/47. évi luísbeszoi- 
gáltatási, ha ennek már eleget tett, 
b ti r gon y abos zolgál t at áÁ i kötelességébe
betudatik, de csak abban az esetben, 
ha a gazda a. saját tulajdonú sertést 
saját takarmányával hizlalja fel. 2. A 
fenti módon hizlalt sértőnek minden 
igénybev’étel alól mentesek; 5. A bér. 
hízlaltató köz ü letek a bérhizlalást 
ezerzxklés alapján lekötött, és levágott 
sertések után a 10.750/194 o. K. \f. 
kzámú deleibe ti előírt seriéi dar*, 
boukón ti 6 kg 'zsírbeszolgáltatáscn fe. 
lúl a hús és zeiraflékhivatalnak a köz. 
ponti készlet gyarapítására tovóbbi 6 
kg Kßirt, összesen tehát 12 kg zsírt kö­
telesek beszolgáltatni a levágott seri 
téehúsnak pedig 50 száza'ékát ható­
sági áron ugyancsak a hús és zuiu. 
dékhivatalnak átadni. Jfelh ívom iniml. 
a-íokat az állattartó gazdákat, akik 
fenti célból bérhizlalás! szerződést ki-

MOZIK MŰSORA:

Apoilő-mozgó: „Az álarcos (o-
,vag“. Filmdráma. Ámadeo Nan zári 
ibgújabli filmje. Előadúso's. fel -1, 
fúj 6, lel S, vasárnap 11 órakor is.

Vígszínház-mozgó: Ma és hol­
nap „Hypolit a lakáj". Magyar 
fünv Előadás -1, háromnegyed 6, 
fél 8 órakor-

Mcteoi-íil mSzíuh áz. Szerdán és 
csütörtökön „Tilos utakon". Ezen­
kívül „Nászéj tűzotbóékudl“- Elő­
adás 5, 7 órakor. .

vannak kötni, hogy e célból a jóváte. 
teli. és ^ besxolgáltatási 1 ügyosztályon 
(Városháza i*. ©, 9. 9'zámú szoba) mu 
nél előbb jelentkezzenek. Városi Ta­
nács.

fcottsá 
land, 
és az 
lása

■ 1 ......... —— nyi
ízjésbcu, minőségbe» a -SZABAD. hogy

SÁG NYOMDA (üajesy-Zsilinszky- kivét e
utca 16.) vezet. Telefon: 205. iása

Ekk

éjjeli ügyeletes szolgala­
tot TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Szeptember 21-H>I szeptember 27-ig: 
Magyar Korona (Piac-utca 4), Bors 
kay (Cugiétí-utea 22.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felelős ezerlitoítő és kiadó:
RAOO ISTVÁN,

Szerkesztő: SéBER LÁSZLÓ. 
Szerkesztődig: Debrecen, Piac-n. 23. ss.

II. emelet, Telefone?.ám: 264. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-a.

3 5. sáám.- Telefonszám: - SOS. 
Nyomatott a ...Scabadsas* nyomd» 

és kiadóvállalat körforsógépén. 
Felelős nyomdaigazgató: 

MÉNES JANOS.

Berpincíszetemet
tű cgnyitottam

Etiőrendü fajborokkal a legolcsóbb 
napiáwm t, vevőimnek ismét ren- 

vendelkeiésére állok.
Boros- és káposzaslioriiok eladok.

HIRSCH Arany lános-u. 6P

Feladást
BnJcsy-Zsilins-zky. utca 16.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi elfiiizctsknel,

£i0 százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság“ könyvesbolt, 

Városháza épület.

Ócska kaiaiiiéfeól

újai készítek
3 8 fát Hi inis v as met isi

Burgoadia-uíca 21.
»-I-.J T.«7.1,miW1M».V

_____ Allas

Gyakorlott harienyaszem- 
fclszedőnőliet felvessünk, —— 
Szig-ligeti-u. :’4. 92

irodában vagy orvosi 
rendelőben takarítást elvál­
lalna fiatalasszony Cím: 
Csillag-u 92- ILI ajtó 99

Kereskedők 1 Iparosok !
örakönyvelést, levelezést, 
gépírást, OTI-havijegyzék 
szakszerű -összeállítást vál 
latok jutányosán. Cím a ki­
adóban. a:

LAKÁS

Darabos és eltelt MÉSZ, 
C2imr.it, felyamhemo le, 
kőpor, telöcscrép, kél- 
ránylemez, igénylés nél­
kül icgol-teóhb áron

K AT z raésziizieS
Szobosr!ól-u, 1 /]). Csapó- 
utca 82. . Telefon 614.

Autóktipenyt ép belsőt, 
6SOvl6-ost és 600xl6-ost ve­
szek „Szabadság" nyomda, 
Baj csy-Zeilinszlry. utca 16.

ELADÁS

„Fiat Ardíta" hatszemé­
lyes személyautó eladó. — 
Megtekinthető: I'iac-u. 60-

. 65

Házőrző komondor, kitűnő 
hamis, egyévse, eladó. Kö­
zelben, Cím a kiadóban j Q2

Borsajtók eladók vagy 
kölcsön kiadók, Sza-lay Sán­
dor Eötvös-u. 25. 76

Egy zongora eladó. Cím a 
kiadóban. y

Egy használt tűzhely 
eladó Piac-utca 66.

Egy rövid zongora eladó. 
jKAkóczi-u. 8, keresztépület.

97

Háromszobás komfortos 
házat megvételre keresek. 
Cím a szerkesztőségben. —•

Haromszobás, komfortos 
házat megvételre keresek 
Cím a szerkesztőségben

VETEL

Tollat, nyersbőrt, hör­
csögbőrt;, gyapjút veszek. 
T'esti-nte*. í. Hatvan-utca- 
«orok. S-alfctBiiW. IBI

Vulkán-telep a. Sz. c-.a- 
laiii ház eladó, azonnal bc- 
koltozhclö, vagy renoválás­
ért Fiadé. Értekezni Tegez- 
utca 40. 90

Varrógép, Singer, előre­
látva varróé börvarrógép, 
valamint gép lük eladók. 
Karsay, Magosé tijörgy-tcr 
9 szám. b7

Egy finom sötétszürke 
férfi télikabiU eladó. Hüve­
lyes-utca 5. Hátul ,ó; nd- 
'■aoriw. s

Eladók: Teleháló, ebédlő, 
konyhabútorok, férfi-, női- 
ruhák, felöltök, télikabátok, 
bundák, tűzhely,, perzsa- cs 
más szőnyeg. Motorkerékpár 
Jíozey öyzerea. .Veszek és 
cserélek is. Vörösmarty-utca 
12. szám. 49

Hörcsögöt, pézsmát
mindenféle

vadbőrt-, mai-hahőröket.
én gyapjút magas áron

ROBICSEH
Debrecen, MiUOs-u. s-

Telefon : 277.

Cérnák, fonalak legolcsób­
bak, legjobbak
„F A V 0 R I T“-b a n

Csapó-utca 24. ez. 54

Autoalkatré$í«h
Hocvéd-u. 24.

eladók.

EfiYEB

Művészi munka 
TÖKÉS-FOTO

Pübp ük 1 palota,- Men yasí - 
szonyi ruha- éri fátyol- 
kölcsönzés. lói

Bundát, irhakabátot ce 
gyermekbundát készít Ka- 
fosa Vilmos szüczmeetcr. 
Simonffy-u. 2.; 50

Cérnák, cigaroUapapir, 
tűzkő, gyufa, iskolafüzet, 
pipcAsizappan nálunk min­
ői/ logölceóbban. ü».Ut:*ay.

ÁL 6

Sapkák készítését hozott 
anyagból vállalok : Kotrás 
László,: Kálvini-tér 5.

Férfinadrág 50.— Ft. —
villanykörte-csere 1.60 Ft., 
gramofonlcmez 3.— forint: 
Vagy on menő, Hunyadi-utca 
11. ez 48

Kúigyürűk, Aholit leme­
zek, Mozaikiapok és építő- 
anyagok kaphatók a Uel>
iccem Mükőgyárnál, Fürdő­
utca 2. 4

Cipészek, Ügyelem I Cipő-.
csizma felső rész, . l'ejeléo leg­
pontosabban készül (író« 
Miklónntíl, tinin házát-jároUan

6szi könyvujdoüPágok nagr 
választékban .olvashatói. -■ 
Békési Kób-s:önk.inyvia: :>> n 
Miki,.«.iiic-i J(-

m.

A
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